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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL LOCKDOWN VALE SOLO PER QUALCUNO: IN G.T.T. 
MENTRE MIGLIAIA DI LAVORATORI FANNO CASSA INTEGRAZIONE, ALTRI 
AUMENTANO LO STIPENDIO. CON BUONA PACE DEI TORINESI" PRESENTATA IN 
DATA 3 DICEMBRE 2020 - PRIMO FIRMATARIO LO RUSSO.  
 

I/Le sottoscritti/e Consiglieri/e Comunali,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il Gruppo Torinese Trasporti S.p.A. facente capo a FCT Holding S.r.l., società finanziaria 

controllata dal Comune di Torino riporta, come valori di policy, nel proprio sito ufficiale 
la centralità della persona oltre che l'efficienza economica ed efficacia, rispetto e tutela 
dell'ambiente, orientamento al dialogo, correttezza negoziale e trasparenza e 
responsabilità sociale; 

- è di questi giorni la notizia, veicolata tramite volantini a firma sindacale, che 
riguarderebbe l'aumento di premi di risultato e di alcune retribuzioni a taluni funzionari 
di G.T.T. attraverso l'assegnazione di un riconoscimento economico sullo stipendio, con 
un superminimo che addirittura in alcuni casi supererebbe i 10 mila Euro annui; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- da quando il Paese sta attraversando il periodo emergenziale da Covid-19, anche il 

Gruppo Torinese Trasporti ha subito gravi perdite provocate da un rilevante calo dei 
passeggeri durante i diversi lockdown che si sono succeduti; 

- per sopperire alle perdite finanziarie subite è stato necessario, per l'azienda del trasporto 
pubblico di Torino, ricorrere alla cassa integrazione per migliaia di dipendenti; 

 
RILEVATO INOLTRE 

 
che nella seduta di Consiglio Comunale del 15 giugno 2020, durante la discussione 
dell'interpellanza generale (mecc. 2020 01233/002) dal titolo "Dopo l'alloggio a spese 
dell'Azienda, gli incarichi retribuiti anche le parcelle degli avvocati per l'Amministratore 
Delegato G.T.T.: Appendino di nuovo non sapeva? Molto Strano" era emersa la conferma circa 
un alloggio di servizio destinato in uso esclusivo all'Amministratore Delegato, residente in 
Rivalta Torinese, pagato da G.T.T. a 1.900 Euro/mese di canone di affitto;      
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INTERPELLANO 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se sia vero quanto affermato da alcuni volantini diffusi da alcune organizzazioni sindacali 

riguardanti l'aumento a taluni funzionari di G.T.T. di premi di risultato e di alcune 
retribuzioni attraverso l'assegnazione di un riconoscimento economico sullo stipendio; 

2) nel caso la riposta al punto precedente sia affermativa, se si ritenga normale che in piena 
crisi pandemica, quando migliaia di dipendenti di G.T.T. sono coinvolti dalla cassa 
integrazione, si sia potuto approvare un aumento specifico di premi di risultato e/o alcune 
retribuzioni a taluni funzionari; 

3) se la notizia fosse confermata, chi ha deciso gli aumenti; 
4) se la Sindaca o l'Assessora con delega ai trasporti erano a conoscenza di questa questione 

e cosa ne pensano; 
5) se è ancora in essere il benefit riservato all'Amministratore Delegato di G.T.T., residente 

a Rivalta Torinese, e riguardante un alloggio di servizio in uso esclusivo dello stesso, 
pagato dal Gruppo a 1.900 Euro/mese di cui all'interpellanza del giugno 2020.     

 
Presentazione: LO RUSSO, MAGLIANO, FOGLIETTA, CURATELLA, PATRIARCA, 
ARTESIO, SCANDEREBECH, TISI.    


